

## Конституция РФ - заслуга ученых СГЮА



*19 сентября, 15:55*

Сегодня в Саратовской государственной юридической академии состоялось пленарное заседание Международной научно-практической конференции, посвященной 20-летию Конституции Российской Федерации «Конституция Российской Федерации - правовая основа развития современной российской государственности».

С приветственным словом к участникам конференции обратился ректор Саратовской государственной юридической академии, профессор **Сергей Суровов**. Губернатор Саратовской области **Валерий Радаев** также поздравил участников с открытием конференции и подчеркнул значимость теоретических и практических вопросов, связанных с главным законом страны.

Почетными гостями и участниками конференции стали заслуженный деятель науки РФ, заслуженный юрист РФ, доктор юридических наук, профессор, член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации **Борис Эбзев**, председатель Саратовской областной думы **Владимир Капкаев**, заслуженный юрист РФ, председатель Саратовской Общественной палаты, кандидат юридических наук **Александр Ландо**, заслуженный деятель науки РФ, заведующий отделом аграрного, экологического и природоресурсного законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор **Сергей Боголюбов**, доктор юридических наук, профессор кафедры государственно-правовых дисциплин юридического факультета Московского городского педагогического университета **Татьяна Пряхина**, заслуженный юрист РФ, доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского и семейного права Саратовской государственной юридической академии **Николай Баринов** и многие другие известные российские и зарубежные ученые-правоведы, а также представители научной общественности из большинства регионов России, Украины и Казахстана.

Особо следует отметить и блестящее выступление заслуженного деятеля науки РФ, доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой конституционного и международного права СГЮА Владимира Кабышева, принимавшего 20 лет назад непосредственное участие в создании российской Конституции в 1993 году. Также на конференции была презентована новая монография Владимира Терентьевича «С Конституцией по жизни», в которой последовательно анализируются и доказательно обосновываются вопросы, связанные с современным состоянием Конституции РФ, ее перспективами и направлениями развития.

В ходе заседания докладчики говорили о действующей Конституции Российской Федерации как о «позитивном основании государства и права», «факторе стабильности», «основе развития отраслевого законодательства» и т.д. В своем докладе Борис Эбзеев поделился размышлениями о действующей Конституции РФ и подчеркнул особую роль саратовских ученых-юристов, принимавших участие в ее разработке: «Конституция Российской Федерации - это паспорт нашей страны. И мне тем более отрадно, что многие действующие сегодня положения главного государственного документа разрабатывались здесь - в стенах Саратовской государственной юридической академии, где я когда-то имел честь учиться!»

Во второй части пленарного заседания участники конференции смогли в рамках свободной дискуссии получить ответы на интересующие их вопросы в области развития конституционного законодательства и конституционного правосудия.

20 сентября состоится работа 13 секций, в ходе которых планируется рассмотреть отраслевые особенности практической реализации конституционно-правовых норм.